

## Poročila s konvencije KSKJ. - Neuspeh ruske industrije

IME JEDNOTE OSTANE STARO. — REPREZENTACIJA DRUŠTEV IN ČLANSTVA NA KONVENCIJAH OSTANE TUDI PO STAREM. — SVETI OČE IZ RIMA POZDRAVLJA IN BLAGOSLAVLJA ZBOROVALCE. — RAZNE DRUGE ZADEVE NA DNEVNEM REDU.

Waukegan, Ill. — Temeljite razprave o raznih vprašanjih jednote so vzrok, da se delo na XVII. redni konvenciji K.S.K.J. Jednote ni dalo končati zadnji teden. Konvencija bo končana najbrže v torek ali sredo.

V petek večer je gl. predsednik sobr. Anton Grdina kahal delegaciji in drugim premikajoče slike KSKJ., na katerih se vidi sijajne manifestacije lanskega vseslovenskega katoliškega shoda in razne važne dogodke po raznih naselbinah ter tudi slike iz domovine, kar je vse zelo zanimivo za slovenski živelj.

V petek je prišlo pred zbornico vprašanje glede spremembe imena. Nastopili so govorniki obeh strani, ki so zagovarjali vsak svoje stališče. Končno je bila debata zaključena in vprašanje imena je šlo na glasovanje. Glasovali so poimensko in je izpadlo za staro ime 147 glasov in za spremembo imena 79 glasov. Ime jednote ostane Kranjsko-Slovenska Katoliška Jednota. Zagovorniki starega imena so sprejeli izid glasovanja z velikim naidušenjem.

Vprašanje glede dnevnice na konvenciji ostane tudi po starem, to je, da dnevnic določi sproti vsakokratna konvencija. Glede reprezentacije društva in članstva se je vnela živahna razprava. Mnogi so pričeli v tem oziru spremembe z ozirom na to, da bi se znižali konvenčni stroški. Ker pa ni bilo mogoče priti do kakega izhoda, je izpadlo glasovanje tudi tukaj za stari sedanj način reprezentacije. Istotako ostane v veljavi stari, sedanj konvenčni poslovnik.

Številni glavni uradniki ostane tudi po starem. Prinešen je bil sicer predlog, da se doda glavni odbor 6 podpredsednikov, ki naj bi bili obenem nekaki enotni zastopniki po distriktih. Predlog pa ni dobil zadostne podpore in je ostal v veljavi še za naprej stari način, to je, da bo za naprej isto število glavnih uradnikov, kakor dosedaj.

V soboto je konvencija nadaljevala s svojim delom. Najvažnejše vprašanje je bilo glede investiranja denarja na cerkvena in druga katoliška posestva. Končno se je sklenilo, da se bo v bodoče dovoljevalo posojila na cerkvena posestva po 5 odstotkov obresti.

Pri točki tihoči se duhovnega vodjo je poseglo v debato več delegatov. Pri duhovnem vodji je izjema, da je lahko obenem uradnik kake druge organizacije, a je istočasno gl. uradnik naše jednote. Ostali glavni uradniki pa ne morejo biti istočasno glavni uradniki pri drugih organizacijah. Izjema je narejena tudi pri vrhovnem zdravniku. Glede izpolnovanja verskih (Dalje na 3. str.)

### ODPRAVA NEDELJ SE NI IZKAZALA

Rusko delavstvo se ne meni za to, da je vlada odpravila nedelje, in ji hše nadalje praznuje. — Delavstvu primanjkuje hrane. — Premalo izšolanih moči.

Riga, Latvija. — Velikopotezni načrt, ki so ga rameravali sovjeti izpeljati tekem petih let, je pokazal precejšnje vrzeli in zaznamovati ima velikanske neuspehe. To ni ugotovitev kakih "kapitalističnih" očitvecev, ampak razvidi se to dejstvo iz ruskega časopisja samega. Celo list "Izvestja", uradni organ sovjetske vlade, je moral zdaj, po preteku dveh let, odkar se je pričel izvajati industrijski načrt, priznati, da preti ruski industriji pogin, ako bo šlo po dosedanj poti.

Vzrok, da ni bilo zaželjenega uspeha, se pripisuje več faktorjem. Eden, zelo važen, izmed teh je, ker se delavci ne brigajo za vladno odredbo, ki je odpravila nedelje in jih izpremenila v navadne delavne dni. Večina delavstva enostavno ne prihaja na delo ob nedeljah in tako nastane zmeda, da se mora načrt za ves teden izpremeniti. Mnogo je neuspehu krivo tudi neprestano menjavanje delavcev. Zaradi pomanjkanja prehrane se namreč delavstvo v velikem številu preseljuje iz kraja v kraj in išče mesta, kjer so boljši življenjski pogoji. Prišlo je že tako daleč, da nameravajo voditelji že s silo privesati delavce na določeni kraj. — Tudi na pomanjkanju zadostno izšolanih inženirjev trpi ruska industrija.

### KONČNI IZKAZ O BREZPOSELNOSTI

Washington, D. C. — Ravnoškar je bil objavljen rezultat štetja o brezposelnosti, ki so ga izvršili cenzorji obenem z ljudskim popisovanjem. Po tem izkazu je bilo 1. aprila letos v Zed. državah 2,508,151 delazmožnih oseb nezaposlenih, kar znaša dva odstotka od celotnega števila prebivalstva, namreč od 122,698,190.

### ŽENSKA STRELJALA NA POLICISTA

Chicago, Ill. — Ko se je v petek zvečer odpravljala policist Fr. Vesley z obiska od svoje zaročenke, Miss E. Link, 830 No. Sacramento Blvd., je neka ženska odprla vrata in oddala en strel nanj ter nato pobegnila v avtomobilu. Policist je izjavil, da je to storila neka R. Thompson, in sicer iz ljubosumnosti.

### KAJ JE NAPRAVILA POGUBNA SUŠA



Na sliki vidimo nekega farmerja, stiti sredi svojega koruznega polja, ki je skoraj popolnoma opustušeno vsled dolgotrajne suše. Podobno se je godilo na vseh farmah osrednjega zapada. — Na desni pa stoji vremenski poročevalec v Washingtonu, ki se v vročini zastoj ozira po dežju.

### ODPOMOČ PROTI BREZPOSELNOSTI

Načrt, da se prične z delom na rekah in v pristaniščih.

Luray, Va. — Predsednik Hoover je imel preteklo soboto več konferenc z višjimi uradniki, pri katerih so razmotrivali o javnih delih, ki se imajo podvzeti, da se deloma zniža brezposelnost v deželi. V program so vključena predvsem dela ob reki Mississippi, da se zajezí voda ob času povodnji, dalje nasipi ali pa poglobitve drugih rek, in pa poprave v pristaniščih.

Od vlade je bil za letošnje fiskalno leto, ki teče od junija do prihodnjega junija, dovoljen za dela ob rekah in v pristaniščih kredit 35 milijonov dolarjev. Posebne komisije bodo po odlokih omenjenih konferenc imele sestaviti načrte in proračun za posamezna dela in jih predložiti vladi.

### SUŠA POMORILA 40 TISOČ OSEB

Brusel, Belgija. — Iz afriške kolonije, belgijski Kongo, poročajo misijonarji pretresljive vesti o obupnem stanju tamkajšnjega prebivalstva. — Strahovita suša je namreč popolnoma požgala pokrajino in ljudstvo je ostalo brez hrane. Do zdaj je podleglo smrti vsled lakote že okrog 40 tisoč oseb. Več tisoč prebivalcev se je izselilo v angleški teritoriji Ugando.

### NENAVADNA DEBELOST

Everett, Mass. — V neki tukajšnji bolnici je na vodenici umrl 17letni mladenič H. D'Antonio, ki je ob svoji smrti tehtal celih 600 funtov. Kakor pripoveduje njegova mati, je celi čas od rojstva z nenavadno hitrostjo pridobival na teži.

### KRATKE VESTI VERSKE ZABLODE MOHAMEDANCEV

NOVE VRSTE KURIVO  
Chicago, Ill. — Iz mehkega premoga, kateri se pridobiva iz rudnikov v Illinoisu in Indijani, je tukajšnja družba Prestcoke Corp. v So. Chicago pričela izdelovati nove vrste kurivo, ki je podobno antracitu, trdemu premogu, in katero pri gorenju ne oddaja nikakega dima.

### ZA SPRAVO V RUMUNJI

Bukaresta, Rumunija. — Kraljica Marija, mati kralja Karla, je nepričakovano prispele semkaj iz jugoslovanskega letovišča Bleda, kjer se je mudila s svojo hčerjo, princezjo Ileano. Povod njenemu nenadnemu prihodu pripisujejo namenu, da bo skušala sredi vseh sredstev za spravo med svojskim sinom in njegovo soprogo.

### KRVAVA SACCO-VANZETIJEVA OBLETNICA

Avelia, Pa. — Brez vsakih priprav se je v petek zvečer vprizorila v tukajšnjem mestu demonstracija v spomin Saccu in Vanzettija, ki sta bila tega dne pred tremi leti umrčenata v Massachusetts. — Pri demonstracijah pa je prišlo do prepira, ki se je končal tako, da sta dva voditelja obležala mrtva. Policija zdaj išče nekega Pietro Patrella, ki je streljal na nju.

### REŠITEV IZ GOREČEGA AEROPLANA

Baker, Ore. — Kot goreča bakla, z eno perotjo skoro cela uničeno, se je tukaj spustil na zemljo poštni aeroplan, ki ga je vodil Abe Warner. — Kljub vsej nesreči je pilot odnesel le neznatne poškodbe. Rešena je bila tudi vsa pošta. Kakor je povedal letalec, je začel iz kotla brizgati gasolin, ki se je pozneje vnel, in njega samega bi bil dim skoraj ommil.

### ŠIRITE AMER. SLOVENCA

### Iz Jugoslavije.

BLAGOSLOVITEV PRVEGA DOMAČEGA LETALA V LJUBLJANI. — MILIJONI ZA NOVE ŠOLE. — BEGUNCI IZ ITALIJE. — SMRTNA KOSA. — NESREČE. — NOVICE IN DRUGO IZ DOMOVINE.

#### Ljubljanski škof Dr. Gregor Rožman, blagoslovil prvo domače letalo

Slovesno so praznovali v Ljubljani dan 3. avgusta. Dolgo pred blagoslovom, se je nabralo na vojaškem letališču veliko Ljubljančanov in drugih radovednežev, da bodo prisostvovali blagoslovitvi prvega domačega ljubljanskega "Aerokluba".

Ob 11. uri dopoldne je prišel mil. škof Dr. G. Rožman z asistenco k letalu in to slovesno blagoslovil. Prezvisejeni imel pri tem krasen govor. Med govorom je omenil, da, "domače um in domače delo sta zgradila letalo. Cerkev moli, naj ga Gospod vojnih trum in gospodar nebes in zemlje varuje pred nesrečami." Govorili so tudi razni drugi duhovni in svetni govorniki. Na to je nad motorjem letala razbila steklenico šampanjca gospa Ksenija Hribarjeva, soproga preds. aerokluba, in s tem je bilo letalo krščeno. Po končanih slovesnostih je pilot Colna pognal velikega ptiča pod oblake in odletel z njim proti Zemunu, kjer ga bodo preizkusili.

#### 200 milijonov za nove šole

Belgrad, 5. avg. — Prosvetni minister Maksimovič je dobil kredit 200 milijonov Din za gradnjo šol v vsej državi. Predvsem se bo podpirala gradnja tistih šol, katere so pričele občine graditi iz lastnih sredstev.

#### Begunstvo iz Italije

Cerznica. — Teden za tednom prehajajo čez mejo v našo državo begunci iz Italije. Sreča jim je po večini mila, hitro dobijo službe, žal na škodo naših ljudi, ki s skrbljo gledajo za kruhom.

#### Smrtna kosa

V Laškem je umrl Jaka Potušek, posestnik star 76 let. — V bolnici v Slovenjgradcu je umrl Luka Kert, delavec pri tvrdki Korotan v Prevaljah, star 22 let. — V Ljubljani je umrla Adela Rizzi, zasebna učiteljica stara 55 let. — V Mariboru je umrl Franc Vanda, sin ključavničarja. — Pri Sv. Petru nad Mariborom je umrl Ljudovít Fluher, bivši župan in posestnik. — V Celju je umrla Karolina Gajškova, posestnica.

#### Dobra pura

Več kot 100 jaje je že znela pura posestnika Franceta Kegljeviča iz Dol. Brezovice, in to brez presledka vsak dan eno. Gotovo svojevrsten slučaj.

#### Stepli so se

V Mariboru v gostilni v Vojnašniški ulici so se spoprijeli pivci med seboj in se pričeli obdelovati z noži. Na "bojnem polju" je obležal 37 letni go-

stilničar Tomaž Hasl, ki je do bil rano v trebuh in Iv. Kilan, zidar, ki je zaboden v nogo. Prepeljali so ju v bolnico.

#### Neurje v Osijeku

Osijek, 4. avg. — Včeraj popoldne je divjalo nad mestom in okolico strašno neurje, ki je povzročilo ogromno škodo. Poškodovanih je mnogo streh in podrtega mnogo drevja. Zlasti so zelo trpele telefonske in brzojavne napeljave.

#### Nevarno delo

Frank Rožič, 22 letni elektromonter, je v Ljubljani blizu kolodvora urejal električno napeljavo. Splezal je na star drog, na katerega bi imel pritrđiti električno napeljavo. Drog je pa bil star in trhel ter se prelomi. Rožič je pri tem padel na tla in se nevarno poškodoval.

#### Za koristi trgovine

Belgrad, 5. avg. — Da bi se mesni izdelki v naši državi čim bolj izvažali, so na merodajnih mestih izdali navodila o sortiranju in omotavanju mesnih izdelkov, zlasti gnjati in salarni: ki uživata radi dobre kvalitete v inozemstvu dober glas.

#### Požar

Ogenj je uničil gospodarsko poslopje posestnika Janeza Obreza v Brezovju. Žena in sin posestnika sta na skednju mlatila in nista opazila nevarnosti, dokler ni ogenj švignil skozi streho. Komaj da sta rešila živino. Sosedje so pomagali, da se ni užgala hiša.

#### Bohinj

Dotok tujcev se je z nastopom lepih dni pomnožil. Kljub slabim dosednjim vremenskim razmeram je že doseženo isto število tujcev, kot lani ob tem času.

#### Novi zvon

V Sv. Križu pri Litiji so blagoslovili bronasti zvon, ki je bil vlit v Šent Vidu nad Ljubljano. Pohvalijo se, da je zvon jako prijetnega glasu in da zvonarna v Šent Vidu dobro napreduje.

#### Obstreljen

Franc Koenig iz Tople rebr, je šel s svojim prijateljem mimo lovčeve hiše knega Auersperga. Lovce je začel skozi okno streljati in pri tem zadel Franca pod sree in mu prestrelil levo roko. Njegovo stanje je nevarno. Spremljevalec je bil takoj mrtev.

#### Pretep

Radi vrčka piva sta se spoprijela pri "Zlatem konjičku" v Mariboru ključavničarski pomočnik K. Friček iz Podbrzeja, in mesarski pomočnik Ludvik T. Pomirila ju je šele policija.





